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令和６年度 

埼玉県川越比企地域医療構想調整会議 

第１回川越地区部会 議事録 

 

            令和６年１１月２５日（月）１３:３０～１５:００ 

            川越市保健所 ２階 大会議室 

 

 開会、会議の成立及び委員の出席状況の確認（埼玉県川越比企地域医療構想調整

会議地区部会要綱第５条により事務局の長が委員を９名選任し、委員７名が出席、

２名が代理出席、よって地区部会は成立、また、同第７条第４項により、委員のほ

か７名出席）、川越市保健所長からの挨拶の後、齊藤会長が議長として議事を進め

た。 

 

 

 

 議事進行及び会議の内容について 

 

 

（議長） 

 皆さん、こんにちは。座ったままで失礼いたします。 

今、丸山所長からもお話がありましたが、今日の会議では１２月３日、来週、川

越比企地域医療構想調整会議がございます。それに先立って、開催されますので、

その目的とするところがどこかといえば、今、御説明があったように、本２次医療

圏が必ずしも実際の医療圏とは異なるというようなこともあることから、３つの圏

域、川越、坂戸鶴ヶ島、比企で各医療機関、現場の現状と課題を議論していただい

て、その結果を来週の調整会議に報告するという、それが趣旨でございます。 

また、今日、議事が４つ出ておりますが、（１）から（３）は、先週、行われま

した「埼玉県地域医療構想推進会議」で初めて報告されたもので、そこで意見交換

等ございましたが、その意見交換の結果は、来週行われる川越比企の調整会議で恐

らく報告されるので、今日は、その「先週あったお話がどうだったか」ということ

は、なかなかお話しするのは難しいかなと思います。 

そうなりますと、本日の会議で議事とはなっていますが、この議事（１）から議
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事（３）については、担当される県の方々からは要約した説明をお願いしたいとい

うふうに思っています。参加される皆さんはその旨、御理解いただき、内容の把握

にとどめていただければと思います。 

また、議事（４）の意見交換は、本部会開催の主目的です。参加されている医療

機関の皆様から、現状の把握や課題、それから御提案などがあればお聞きできれば

というふうに思っていますので、よろしくお願いします。 

なお、調整会議の委員でない出席者の皆さんは配布資料の取扱いは、来週の調整

会議で出る資料でございますから、取扱いについては十分に御配慮いただければと

いうふうに思いますので、よろしくお願いいたします。 

それとあともう 1つは、後程、お話出てくると思いますが、すでに「２０４０年

に向けた新しい地域医療構想」についての話し合いが国で行われていますので、

今、各圏域ごとで話し合われている２０２５年を目指すものに関しては、来年で一

区切りついて、そのあと「２０４０年に向けて」となります。そうなってくるとそ

こからは在宅、特に在宅医療や歯科や薬剤師や薬局等も、もちろんございますが、

こちらの方、或いは介護保険関係の老人保健施設とかですね、そちらの方にも話が

およんでいるというふうに、今、聞いておりますので、大分その辺りからは、単に

ベッド数が幾つという話ではなくなってくると思いますので、その辺も、ぜひ御承

知おきいただければというふうに思います。 

 

 

３ 議 事 

（１） 地域医療における連携に関するアンケート調査について 

 

 

（議長） 

それでは始めていきたいと思います。まず初めに「（１）地域医療における連携

に関するアンケート調査について」、保健医療政策課から御説明をお願いします。 

 

（保健医療政策課 利根川主査） 

 県庁からまいりました保健医療政策課の利根川と申します。よろしくお願いします。

資料１でございます。こちらは先ほど齊藤先生から御紹介いただきました地域医療構

想が節目となる２０２５年を目前に控えまして、医療機関の連携や地域医療構想の実

現に向けた課題を把握するために、９月２６日から１０月１５日まで、県内の病院様
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及び有床診療所様を対象にアンケート調査を実施いたしました。病院の４割、診療所

の３割から御回答をいただきまして、この度、回答がとりまとめできました。 

このアンケート調査は、入院、転院、退院、在宅、この「４つの場面」で課題など

について幅広に御回答いただきました。改めまして、御協力いただきありがとうござ

いました。 

この後、アンケートの結果を参考にしていただいて、各圏域で御議論いただきたい

と考えてございますが、１２月３日に開催される「川越比企地域医療構想調整会議」

によって御報告させていただきたいと考えてございます。本日、細かい御説明は割愛

させていただきますが、この会議では、何か結論を出す、或いは方向性を出すという

ことではなく、新たな地域医療構想を見据えて、地域の先生方に地域の現状や課題に

つきまして御議論をいただけないかと考えてございます。 

また、齊藤先生にも就任いただいている「地域医療構想アドバイザー」の方々から

も御助言をいただいておりまして、今回、幅広に伺いましたこちらのアンケート調査

の論点につきましては拡散を防ぐために、「入院」及び「退院」について、医療機能

別の病床の稼働状況に着目をしまして議論を深めていただきたいと考えてございま

す。 

簡単ではございますが、こちらの資料につきましての御報告は以上でございます。

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（議長） 

 ありがとうございます。見ていただいて参考にしていただければと思いますが、

やはり、先週の（地域医療構想）推進会議の中では、特に人材について、看護師不

足についての議論が一番活発に行われました。なかなか答えが出るものではありま

せんが、令和５年度の復職者、復職者をなんとか、また看護の場面にでてきてもら

いたいという話しで、令和５年度で復職した方が７６０名いらっしゃるという話が

ありました。 

 アンケートの結果は、各地域で議論していただけると思いますので、参考にして

いただければと思います。 

 後ほどの議事（４）の話の中でも参考になればと思いますのでよろしくお願いし

ます。 

 これまでで何かございますでしょうか。 

 

（特になし） 
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（議長） 

ありがとうございます。 

 

 

３ 議事等 

（２） 病院整備計画の公募について 

 

（議長） 

 続きまして、「（２）病院整備計画の公募について」、医療整備課から説明をお

願いします。 

 

（医療整備課 山口主幹） 

 同じく、県庁からまいりました医療整備課の山口と申します。よろしくお願いい

たします。 

該当する資料は資料２－１と２－２になります。まず、資料２－１「病院整備計

画の公募の応募状況について」を御覧ください。今年度、南部、東部、県央、川越

比企、西部の５圏域について、９月から１０月の間、病院整備計画の公募の受付を

実施しました。表の一番下にあります通り、公募対象病床８２４床に対しまして、

３圏域１０病院から合計２６３床の病院整備計画の申出がございました。 

続きまして、資料２－２を御覧ください。応募がありました「病院整備計画の応

募状況」を一覧にして記載しております。上から３つ目の川越比企医療圏では、

（仮称）比企鳩山病院は比企郡にあります鳩山町内に新病院を建設する計画となっ

ております。こちらの計画につきましては、本部会とは別の比企地区部会で協議い

ただく予定となっております。 

簡単な説明で恐縮ではございますが、説明は以上です。どうぞよろしくお願いい

たします。 

 

（議長） 

ありがとうございました。見ていただくとお分かりのように川越比企でもまたた

くさん出ておりますが、新しい地域医療構想が出てきたらいったいどうなるんだろ

うと思うところです。 

これはこれでよろしいでしょうか。 
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（意見なし） 

 

（議長） 

はい、ありがとうございます。 

 

 

３ 議事等 

（３） 届出による有床診療所の病床整備計画について 

 

（議長） 

では、続きまして、「(３) 届出による有床診療所の病床整備計画について」坂戸保

健所から説明をお願いします。 

 

（坂戸保健所 塩原担当部長） 

 坂戸保健所の塩原と申します。よろしくお願いいたします。 

議事（３）「届出による有床診療所の病床整備について」の説明ですが、資料３

－１を御覧ください。診療所の病床設置につきましては都道府県知事の「許可」が

必要でございます。ただし、都道府県の医療審議会の意見を聴きまして、都道府県

知事が認める場合については、例外的に「届出」により、診療所の病床設置が可能

となっております。 

 この届出による診療所の病床設置を行う場合には、事前協議の申出を求めており

まして、保健所に提出された事前協議申出書は保健所から知事に進達する際に地域

医療構想調整会議で協議を行うこととなっております。 

今回は次のページにございますが、毛呂山町で設置が予定されておりますので、

この後に開催される坂戸鶴ヶ島部会と本会議のほうで細かく御説明させていただき

ます。 

資格基準につきましては、資料のとおりとなっております。 

１枚おめくりいただいて、次のページがフロー図になってございます。こちらに

書類の手続きが記載されております。 

次に資料３-２を御覧ください。当圏域に提出いただいた「事前協議申出状況」で

ございます。この資料にございますとおり、毛呂山町にございます「医療法人街か

ど会」様から新たに「（仮称）第二街かどのクリニック」の開設に伴う病床設置の
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申出がございました。医療法人街かど会様は、同じ毛呂山町に既に「街かどのクリ

ニック」を開設しておりまして、地域医療を担っていただいております。このた

び、地域の高齢化等を背景に、このいわゆる「本院」の近隣に看取り病床（１０

床）を有するいわゆる「分院」を設置するものでござまいす。 

具体的な内容につきましては、１２月３日に開催が予定されております「第２回

川越比企地域医療構想調整会議」の方で、医療機関から委員の皆様等へ説明してい

ただく予定でございます。簡単ではございますが、説明は以上となります。よろし

くお願いいたします。 

 

（議長） 

ありがとうございました。有床診ですね、よろしいでしょうか。 

 

（意見なし） 

 

（議長） 

それでは、特にないようですので、次にまいります。 

 

 

３ 議事等 

（４） 地域医療構想についての意見交換 

 

※ 出席された各委員等から現在の医療機関の現状や地域の課題等に関する御発

言をいただき、活発な意見交換を行った。 

 

 

 

 

・ 閉会にあたり坂戸保健所長からの挨拶後に事務局から、第２回調整会議の日程

（令和６年 12月３日（火））を案内した上で、閉会を宣言した。 


